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Anwesenheit

Sitzungsort: Mediothek der Maria-Montessori-Gesamtschule, Weißenberger Weg 8 - 12, 
Meerbusch-Büderich

Beginn der Sitzung: 17:00 Uhr
Ende der Sitzung: 20:22 Uhr 

Anwesend
sind unter dem Vorsitz von Ratsherrn Radmacher (CDU)

von der CDU-Fraktion:
die Ratsfrauen Homuth-Kenklies und Kox, die Ratsherren Jung (bis TOP 9/19.25 Uhr), Kunze (ab TOP 
5/18.30 Uhr), Wehrspohn, van Vreden und Wartchow (ab TOP 9/19.25 Uhr), die sachkundigen Bürgerinnen 
Wienands und Brusis, sowie die sachkundigen Bürger Haase (bis TOP 5/18.30 Uhr) und Dr. Jacobs,

von der SPD-Fraktion:
die Ratsfrau Niederdellmann-Siemes, der Ratsherr Neuhausen sowie der sachkundige Bürger Jankowsky,

von der FDP-Fraktion:
die Ratsfrau Fremerey sowie der sachkundige Bürger Schleifer,

von der Fraktion "BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN":
die sachkundige Bürgerin Richter sowie der sachkundige Bürger Schmitz-Linkweiler, 

von der Verwaltung:
Erster Beigeordneter Nowack, Beigeordneter Mattner-Stellmann, Städt. Oberbaurat Lutum, StOVR Krügel, 
Frau Bodden-Omar (Leiterin Bücherei), Frau Hermann (Leiterin Musikschule), Frau Terrana-Kalte (Leiterin  
VHS) sowie die ehrenamtlichen Beauftragten für die Denkmalpflege Frau Dr. Vogelsang und Herr Prof. 
Jansen

Es fehlen:
---

Schriftführer
Herr Vossen
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I ÖFFENTLICHE SITZUNG

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit

Ausschussvorsitzender Radmacher eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Ladung 
und Beschlussfähigkeit fest. 

2. Haus Meer

Die Verwaltung berichtet, dass der in 2006 gestellte Förderantrag beim Regionalrat nicht erste 
Priorität erlangt hat, die Verwaltung wird für 2007 erneut einen Förderantrag stellen, diesmal mit 
der Maßgabe, die einzelnen Bauabschnitte noch weiter aufzuteilen. 
Desweiteren berichtet die Verwaltung zum Gesamtdenkmal Haus Meer, dass die Eintragungsbe-
scheide inzwischen bestandskräftig geworden sind. 

3. Baudenkmal Hauptstraße 23, Alter Markt in Lank 

Die Verwaltung berichtet, dass mit den Eigentümern des seit längerem leer stehenden denkmal-
geschützten Gebäudes ein Sicherungs- und Nutzungskonzept entwickelt wird. 

4. Standort der "Wiele-Plastik" 

Beschluss:

Der Kulturausschuss stimmt der Realisation des Projektes in der dargestellten Form zu, soweit 
keine weiteren Kosten für die Stadt entstehen. Die Verwaltung wird beauftragt, unter dieser Be-
dingung mit dem Meerbuscher Kulturkreis e.V. einen entsprechenden Schenkungsvertrag abzu-
schließen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Nachdem der Vorsitzende des Meerbuscher Kulturkreises e.V., der Künstler der kinetischen Plas-
tik und die Verwaltung das Projekt am Deutschen Eck in Meerbusch-Büderich vorgestellt haben, 
fasst der Kulturausschuss den o.g. Beschluss. 

5. Antrag der SPD-Fraktion zum Zustand der Teloy-Mühle 

Zu den Anträgen der SPD-Fraktion fasst der Kulturausschuss folgenden Beschluss:

Beschluss: 

1. Der Kulturausschuss begrüßt das vorgestellte Sanierungs- und Renovierungskonzept der 
Verwaltung in Bezug auf die Beseitigung der Feuchtigkeits- und Wasserschäden in der Teloy 
Mühle, die durch geeignete Baumaßnahmen kurz- und mittelfristig beseitigt werden. 

2. Dem von der Verwaltung vorgestelltem Konzept der Lagermöglichkeit eines Teils des Mobili-
ars wird zugestimmt: Lagerung rechts neben der Theke abgetrennt durch mobile Ausstel-
lungswände. Die Verwaltung wird beauftragt, über die Akzeptanz dieser Lösung zu berichten. 

3. Die Verwaltung wird beauftragt, die Nutzung der Teloy-Mühle mit geeigneten Veranstaltungen 
auch parallel zu Ausstellungen zu ermöglichen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig
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6. Leitbild der Musikschule 

Beschluss:

Der Kulturausschuss stimmt dem Leitbild der Musikschule in der vorgelegten Fassung zu. 

Abstimmungsergebnis: 16 Ja-Stimmen     1 Enthaltung angenommen

7. Städtische Musikschule - mögliche Rechtsformen -

Beschluss:

Vertagung auf Sondersitzung.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

8. Gebührensatzung für die Städtische Musikschule 

Beschluss:

Vertagung auf Sondersitzung.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

9. Bericht über die Sitzung des interfraktionellen Gesprächskreises in Sachen VHS

Der Ausschussvorsitzende, Herr Radmacher, berichtet, dass alle Fragestellungen zum Thema 
durch die Verwaltung zufriedenstellend beantwortet wurden. 

10. Antrag von Frau Irene von Dewitz, das Löricker Kammerorchester e.V. in die institutionelle 
Kulturförderung der Stadt Meerbusch aufzunehmen.

Beschluss:

Der Kulturausschuss beschließt, den Antrag abzulehnen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

11. Entwicklung der Städtischen Bücherei

Die Verwaltung erläutert die ausführliche Informationsvorlage zum Thema und beantwortet Fra-
gen der Ausschussmitglieder. 

Ein Beschluss wird nicht gefasst.

12. Antrag von Bündnis 90/Die Grünen auf Sondersitzung des Kulturausschusses zum Thema 
"Musikschule"

Die Sondersitzung zum Thema "Musikschule" findet am Mittwoch, dem 05. April 2006, statt. 
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13. Termin der nächsten Sitzung:  05. April 2006

13. Verschiedenes

Keine Wortmeldungen.

Meerbusch, den 16. Februar 2006

Radmacher Vossen
Ausschussvorsitzender Schriftführer
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